

“做梦都在想着逃跑！”

淄博一男子应聘高薪工作被骗至境外窝点搞电诈

提及在境外诈骗窝点不堪回首的8个多月，小胖(化名)依然心有余悸：“现在晚上做梦还总是梦到在逃跑，醒来一身冷汗。”

现实比电视剧中更残酷，每天18个小时的超负荷工作，当天的诈骗目标完不成就棍棒相加，逃跑被抓回打得奄奄一息……

5月底回到淄博的小胖日前接受了大众日报淄博融媒体中心记者的采访，他想用自己的经历，提醒那些还抱着幻想的年轻人，没有学历没有技能就能获得境外高薪工作只是美梦。如果你信了，那么只能是噩梦的开始。

应聘高薪工作 落入诈骗窝点

小胖出生于1996年，淄博人，职专学历，没什么技能。可他不甘于每个月两三千元的工资，想找一份不用费多大力气又能拿高薪的工作。

2022年6月，偶然的，他从一个聊天软件上看到了一条招聘广告，广告里说，泰国的一个电商平台招聘客服人员。这份工作对学历没什么要求，月薪却不低，每月底薪8000元加提成，还包吃住。小胖动心了，与对方联系后，对方表示小胖被录用了。如此轻松得到了这份高薪工作，小胖很兴奋，按照对方的要求到泰国进行相关体检。

2022年6月23日上午9点，小胖从泰国曼谷下了飞机，坐上了对方安排来接他的轿车。长途奔波的劳累让小胖在车上很快就睡了过去，当他醒来时发现了奇怪之处。轿车行驶的地方，时有武装人员出现，还有武装人员控制的关卡。还没从诧异中缓过来，小胖的护照被要走了，说是过关卡要查看。

一番折腾，6月24日凌晨，汽车来到一条河边，小胖得知，他们要乘坐小船过河。

犹如晴天霹雳，小胖猛然意识到，这是要偷渡到缅甸。此

时，他才对此行要面临的工作产生怀疑，联想之前从新闻上看到的各种信息，他明白，这是被骗到电信诈骗公司了！

小胖拒绝乘船，想要原路返回，可对方威胁说，没有护照会被泰国警察抓住，且夜里身处荒芜的河边也无处容身。无奈之下，小胖上了船。

乘船过了河，有汽车来接他们，随后，小胖他们就来到了一处4层楼的建筑里。

对于这处建筑所处的位置和周围的环境，小胖这样描述：非常荒芜，4层楼的建筑周围被3米多高的墙围了起来，墙上还布满了铁丝网和铁蒺藜；墙的一角，有一个哨所，有持长枪的武装人员站岗；墙外，除了整片的森林就是一条河；墙内，有武装分子开着皮卡车巡逻……

来到这里的第三天，小胖就开始了属于自己的工作。“他们让我骗熟人和朋友来工作，我不干，他们就给了我脚本，让我群发信息，然后冒充女性与人聊天，等他们上钩后，交给后续工序的人负责……”

很显然，这是一个分工明确的电诈窝点。窝点的老大名为“十五”，他给每个人分配任务，像小胖这样的属于最基础的工作，就是广撒网“捞鱼”，一旦有“鱼”上钩，就交到专门负责聊天引诱受害者投资的人手中。

冒充女性诈骗 想要逃跑被暴打

手机上交，每天凌晨零点上，一直忙到下午甚至晚上8点。同住的8个人，不能相互打听身份信息，他们之间用外号来代替称呼，“小胖”就是他在这个窝点的名字。

每天，小胖用“十五”提供的软件群发信息，一旦有人回复，根据不同的回复内容，按照脚本一步步引诱，直到对方加自己为好友进一步聊天。

“十五”规定，小胖每天要捞到几条“鱼”，一旦没有完成，就是一顿拳打脚踢，有时候还会棍棒伺候。每天的食物，就是白米饭加水煮菜，难以下咽。

小胖说，他所在的这个“公司”有300多人，经常听说有人逃跑被抓回来，有人逃跑被打死了。尽管听到这样的消息也害怕，可小胖也在策划着逃跑。

他观察了周围地形，发现他们住的一楼隔壁就是一家小饭馆，小饭馆一楼伸出来一个平台，从平台上可以越过高墙铁丝网，而高墙外边就是一条河，游到河对面就有机会逃出去……

在一个雨夜，小胖实施了逃跑计划，他从宿舍出来，爬上小饭店的平台时发现，计划归计划，实施起来难度太大。这个平

台是用很薄的钢板搭建的，小胖踩上去钢板就裂了，腿被刮伤，还惊动了哨所的人。在一阵枪声中，小胖狼狈跑回了宿舍。当他再次出门想探索新的逃跑道路时，被武装人员抓了起来，带到了“兵站”。

在那里，小胖被铁棍打了三四十下，几乎昏死过去。

侥幸得救 以身说法劝同胞三思

在“兵站”度过了3个夜晚、2个白天，小胖又回到了“工作”岗位，依旧是每天发信息骗人，每天完不成任务被打，每天吃着难以咽下的食物维持生命，周而复始。

每次入睡，小胖都有做不完的梦，梦里，他找到了逃跑的办法，拼命往外跑……可醒来，依然是几平方米的斗室，依然是悲惨的现状。

因为每天都完不成诈骗任务，小胖引起了头目的强烈不满。2023年1月份，头目“十五”告诉他，可以选择回家，不过要交钱把自己赎出去，需要交18万。

小胖答应了对方的要求，有了跟父母通话的机会。他告诉父母，准备18万元，接自己回家。

小胖的父母不久也接到了诈骗团伙的电话，让他们准备好50万元赎人，否则就把他们的儿

子卖到人体器官买卖公司。惊吓之下，小胖的父母在淄博本地报了警。

淄博市公安局立即将相关情况上报淄博市公安局，淄博市公安局国际合作处的民警几经周折，联系泰国、缅甸等相关机构和警方，历尽艰难，今年2月底，小胖从诈骗窝点出来了，接着，在泰国等着办理护照、准备回国事宜。4月初，小胖终于回到了中国。

如今的小胖，由于长时间的营养不良加上精神高度紧张，头秃了，体重也轻了30多斤。他用自己噩梦般的经历诉说着，网络上、聊天软件上这些所谓“境外高薪招聘”都是骗人的，没有学历没有技术，一旦走出了国门，就踏入了难以摆脱的噩梦中，成为不法分子诈骗的工具，遭受非人的待遇，此生很难摆脱。

淄博警方提醒，找工作要通过正规途径，不要总想着轻轻松松赚快钱。天上不会掉馅饼，只会掉陷阱！

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 杨立新 胡云雷



扫描二维码 查看相关视频

张店“智慧社区”让小区治理更有温度



小区安装了智慧门牌，便于有针对性地为居民提供服务。

伴随着信息化的发展，小区治理也走上了“智慧之路”。近日，淄博市张店区湖田街道保安社区以党建引领“红色物业”，高效赋能物业服务，社区党总支在恒久锦园小区物业管理项目部积极探索“党建+智慧赋能”小区治理模式，让小区治理既有了“智慧”，又有了“温度”。

“党建+智慧赋能”，是以“社区党总支+网格党支部+物管会+网格员+楼长(单元长)+物业管理+智能设施”为基本模式，引进多种智能智慧便民安全的生

活设施，依托现代智能平台，构建起“扫码就能办事、刷脸就能安全进入”的智慧便民安全服务体系，全力打造“共建共治共享”高品质平安宜居智慧小区，不断激活社区治理末梢的“智能管理”。

居民通过扫描二维码，所有信息一目了然，进入智慧管理平台实时查看小区基础信息，快捷联络社区“一网八员”，可查便民服务项目、进行一键报警等，联系网格员、楼长、物业管理员系统直接一键拨号，全方位实现

“共建共治共享”……记者看到，小区内配备了智慧门牌、智能门禁、智能电梯等，让小区居民生活更加便利。

“住宅智能化管理给住户提供了生活的便利，有力保障了居民的人身和财产安全，智慧门牌将居民、物业、社区紧密联系在一起，实现了物业服务提速增效。”恒久锦园小区物业服务主管韩颜莉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 傅雨萌

大众日报 淄博融媒体中心 服务大众 团结大众 服务大众

珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候，都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳

- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳

远/离/危/险/水/域
监/管/真/空/莫/出/现

讲文明树新风 公益广告